
第5号様式(第7条関係) 

 

会議録 

会 議 の 名 称 令和４年度第４回清須市国民健康保険運営協議会 

開 催 日 時 
令和５年１月１６日（月） 

午後１時３０分から午後１時５５分 

開 催 場 所 清須市役所（南館）３階 第３会議室 

議 題 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 議事 

(1) 令和５年度清須市国民健康保険税の改正に

ついて（答申） 

４ 閉会 

会 議 資 料 

１ 次第 

２ 配席図 

３ 資料１令和 5年度清須市国民健康保険税の答申

書（案） 

公 開 ・ 非 公 開 の 別 

(非公開の場合はその理由) 
公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０名 

出 席 委 員 

公 益 代 表：河野委員、岡田委員、水野委員 

保険医等代表：前田委員、大前委員、宮田委員 

被保険者代表：山田委員、佐藤委員、後藤委員 

欠 席 委 員 なし 

事 務 局 

（市民環境部 保険年金課） 

石田市民環境部長 三輪保険年金課長、岡田国民健

康保険課長補佐 



会議の経過《意見の要旨》 

● 事務局 

 定刻となりましたので、ただ今から、「令和４年度第４回清須市国民健康保険運

営協議会」を開会いたします。 

 

 私は、司会を務めさせていただきます、保険年金課の岡田でございます。 

はじめに資料の確認をさせていただきます。お手元にお配りしてあります配布資

料一覧の「１」から「３」までをお配りさせていただいております。不足の資料等

がないかご確認ください。 

開会に先立ちまして、委員の出席状況を、ご報告させていただきます。 

本日は、全委員の方に出席いただいております。 

本協議会は、清須市国民健康保険運営協議会規則第６条の規定により、委員の過

半数以上の出席があり、定足数に達しておりますので、本日の会議は成立している

ことをご報告いたします。 

委員の皆様にあらかじめご了承いただく事項としまして、清須市では、「付属機

関等の会議の公開に関する要綱」を定めております。この中で付属機関等の会議及

び会議録は、清須市情報公開条例の規定に基づき非公開という取扱いをしているも

のを除き、原則公開することとなっております。したがいまして、本協議会は公開

とさせていただきます。 

本日の傍聴者の方は、お見えになりません。 

 それでは、開催にあたりまして、河野会長よりご挨拶をお願いします。 

 

●河野会長 

本日は大変お忙しい中、第４回清須市国民健康保険運営協議会にご出席いただき

まして、誠にありがとうございます。 

皆様の机上に配付させていただいております、国民健康保険運営協議会として答

申書を市長に対しお渡しいたします。 

これまで皆様には、３回にわたり本会議にご参加いただくとともに、建設的なご

意見を賜りました。おかげをもちまして無事に答申案を作成することができ、私と

しましても肩の荷がおりたところです。 

円滑に議論を進めていただき、ご協力を賜りましたことに対しまして、皆様にお

礼申し上げまして、私からのご挨拶とさせていただきます。 

 

●事務局 

ありがとうございました。 

では、ここからは、清須市国民健康保険運営協議会規則第３条の規定によりまし

て、会長が議長となり会務を総理していただくこととなりますので会長に、議長を

お願いいたします。それでは、河野会長よろしくお願いいたします。 

 

●河野会長  

 それでは、清須市国民健康保険運営協議会規則に基づきまして、私がこの会議の

進行を務めさせていただきます。議事に入ります前に、本日の会議録署名委員の指

名を行います。議事録署名委員には、清須市国民健康保険運営協議会規則第９条の



規定により、水野委員、岡田委員を指名します。なお、議事録については、事務局

で作成をお願いいたします。 

ただ今から、議事に入らせていただきます。 

議事（１）「令和５年度清須市国民健康保険税の改正について」の答申案を議題

といたします。事務局においては、これまでの本協議会を振り返りながら、本日答

申案の作成に至った経過等も含めご説明をお願いいたします。 

 

●事務局 

保険年金課の三輪でございます。 

皆様には、本日を含め４回にわたり、本協議会にご参加いただき、貴重なご意見

等を賜わり誠にありがとうございました。 

それでは、これまでの本協議会を振り返りながら、本日の答申案に至った経過等

につきまして、簡単ではございますが、ご説明をさせていただきます。 

まず令和４年１１月１８日に開催いたしました第１回協議会では、事業費納付金

と標準保険税率など国民健康保険の仕組みや清須市の国民健康保険の状況につき

まして、被保険者、保険給付費、保険税収納額並びに保険税率等の推移について、

あらためてご説明をさせていただき、委員の皆様に国民健康保険に対する理解を深

めていただくとともに、本市国民健康保険の状況について情報共有を図らせていた

だきました。令和４年１２月１４日に開催いたしました第２回協議会では、愛知県

から令和５年度の県内市町村の標準保険税率が示されたことに伴い、本市の令和５

年度国民健康保険税率について、市長より河野会長に諮問いただいた後、諮問内容

である税率等に至った経緯等について委員の皆様にご説明させていただきました。

 先回、令和５年１月１１日に開催いたしました第３回協議会では、答申案につい

てご協議いただくとともに、令和５年度における国民健康保険の制度改正としまし

て、出産育児一時金の引き上げ、軽減判定の変更、限度額の見直しについてご説明

をさせていただきました。あわせて第２回協議会でご意見を頂戴しておりました、

令和４年１０月末時点の均等割・平等割それぞれ、７割・５割・２割の軽減世帯数・

被保険者数についてお示しをさせていただきました。中でも答申案の付帯意見とし

まして軽減世帯の適正化を図るうえで必要となる未申告者を減らすことについて

記載すべきとのご意見をいただき、事務局にて答申案を精査し、河野会長に一任す

るかたちで皆様よりご承認を賜わりました。これを踏まえまして、本日第４回協議

会にて、あらためて皆様に答申案をご配布させていただいたところです。附帯意見

の二つ目の箇所となりますが、ご意見を反映して修正をさせていただいた部分とな

ります。簡単でございますが、ご説明は以上でございます。 

 

●議長：河野会長  

 只今、事務局よりご説明がありました、先回第３回本協議会にてご発言のあった

ご意見を、本日の答申案に反映させていただきました。ここで、お諮りをさせてい

ただきます。 

この内容については会長である私一任としてご承認をいただいておりますが、最

終的にこの内容にて市長に答申させていただいてもよろしいでしょうか。 

 

 異議なしの声あり 



異議なしとのことですので、答申案のとおり市長に提出させていただきます。 

大変恐縮ですが、皆様方におかれましては案を消していただきますようお願いい

たします。 

それでは一旦事務局にお返しいたします。 

 

●事務局 

皆様、慎重審議ありがとうございました。 

それでは、この後、市長が参りますので、しばらくお待ちいただきたいと存じま

す。市長が参りましたら早速ではありますが、河野会長より市長に対しまして、答

申書を読み上げていただいた後、直接手渡していただきますので、宜しくお願いい

たします。 

 

●事務局 

ただいまから河野会長より市長に答申書をお渡しいたします。 

会長お願いいたします。 

 

●議長：河野会長  

 諮問事項について、答申をいたします。 

令和５年１月１６日 清須市長 永田純夫様 

清須市国民健康保険運営協議会 会長河野ともえ   

令和５年度清須市国民健康保険税の改正について（答申） 

令和４年１２月１４日付け ４清須保第３８９号で諮問のありましたことにつ

いて、本協議会において慎重に審議した結果、下記のとおり答申します。記 

１､医療給付費分・後期高齢者支援金等分・介護納付金分の税率・税額原案どおり     

令和５年度 国民健康保険税率 医療給付費分は、所得割額 ６．１９％、  

均等割額 ２５，８００円、 平等割額 １８，４００円。 

後期高齢者支援金等分は、所得割額 ２．４１％、均等割額 １０，１００円、 

平等割額 ７，３００円。 

介護納付金分は、所得割額 ２．３５％、均等割額 １２，２００円、 

平等割額 ５，９００円。 

２､附帯意見 

被保険者の高齢化に伴う医療費の増加が続く中、税制改正はやむを得ないが、

急激な負担増とならないよう、税改正を実施されたい。 

税負担の公平性や適正化を保つため、更なる収納率の向上並びに未申告者の解

消及び軽減世帯の適正な賦課・収納事務に努められたい。 

特定健康診査・特定保健指導、歯科健診の受診率の向上など、継続的な疾病予

防、重症化予防に取り組んでいくこと。また、後発医薬品の利用促進など事業課

と連携し、医療費抑制に務められたい。 

以上、答申とさせていただきます。  

 

●事務局 

それでは永田市長よりお礼のあいさつを申し上げます。 

 



●永田市長  

 委員の皆様方には、慎重にご審議を賜りまして、誠にありがとうございました。 

本市の国民健康保険の保険税のあり方などにつきまして、昨年１１月からこの委員

会を開催いただいて、慎重に審議を重ねて頂きました。また、１２月１４日には私

の方から保険税率の税率について、諮問をさせて頂きました、そして、今回こうし

て答申書を頂きました。心より感謝申し上げます。 

本市といたしましては、この答申書を尊重いたしまして、次年度の国民健康保険 

の保険税のあり方について、しっかりと努力してまいりたいと思いますし、ただ今、

附帯意見も頂戴いたしました、この意見に対しましてもしっかりと取り組んでまい

りたいと思っております。委員のみなさまがたにおかれましては、今後も一層のご

理解とご協力を賜りますように申し上げまして、お礼のご挨拶とさせていただきま

す。本当にありがとうございました。 

 

●事務局 

ありがとうございました。 

本日は長時間に渡り、誠にありがとうございました。 

なお、今回の議事録についてですが、後日、会議冒頭で河野会長が指名いたしま

した委員のご自宅に伺い、ご署名をいただくこととしておりますので、ご協力のほ

どよろしくお願いします。 

最後に、長い間会長職を務めていただきました河野会長は今年度をもってご退任

されますので、最後に一言ご挨拶をいただきたいと存じます。 

 

●河野会長 

 このたび本日をもちまして清須市国民健康保険運営協議会の会長職を退任するこ

ととなりました。これまで会議進行の際には、至らぬ点や未熟な点が多々あったと

思いますが、皆様のご協力に支えられ、無事に務めを終えることができ、感謝して

おります。本当に心よりお礼を申し上げます。長い間ありがとうございました。 

 

●事務局 

河野会長、これまで大変お疲れ様でした。あらためまして感謝申し上げます。来

年度のご後任の方としましては、女性の会の会長職の方に引き継いでいただく予定

となっております。 

それでは、これをもちまして、令和４年度 第４回清須市国民健康保険運営協議

会を閉会いたします。 

本日は、ご多忙の中ありがとうございました。 
 

 

 

 

 

 

 



会 議 の 結 果 会議の経過に示したとおり 

問 合 せ 先 
市民環境部 保険年金課 

０５２－４００－２９１１ 

 上記のとおり会議の経過を記載して、その相違ないことを証明するために、

ここに署名する。 

 

令和５年１月２７日 

 

会 長 河野 ともえ 

 

委 員 水野 格廉 

 

委 員 岡田  巌 


